

# 问需走访进企业 助力优化营商环境

本报讯(通讯员 韩爽)为了解企业的司法需求,持续优化法治营商环境。5月20日,岳阳市中级人民法院党组书记、院长简龙湘到云溪区先后走访调研了湖南君泰生物科技股份有限公司、湖南聚仁化工新材料科技有限公司,实地查看了中国(湖南)自由贸易试验区岳阳片区EOD数字经济产业综合体项目施工现场。云溪区委书记刘正仁,湖南城陵矶

新港区党工委委员、岳阳自贸片区管委会副主任杨锦江参加调研。

调研期间,简龙湘深入了解企业发展历程和生产经营销售等情况,详细询问在新冠疫情防控的新形势下企业面临的问题和困难,听取企业对法院服务保障企业发展、优化营商环境等方面的意见和建议。

简龙湘表示,要进一步畅

通法院与企业的沟通联络渠道,建立良好的工作沟通、协调、联动机制,围绕企业司法需求,精准开展送法进企业、进园区活动,切实为民营企业纾困解难,着力提升风险抵御能力,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快建设产业强劲、开放领跑、绿色示范、人民共富的省域副中心城市提供强有力的司法保障。



简龙湘走访企业。

## 搭建社区调解平台 开启家门口解纷

本报讯(通讯员 袁斯潮)为深入推进人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格工作,5月17日,岳阳楼区人民法院主动对接街道社区,以梅溪街道冷水铺社区为试点,充分利用岳阳楼区婚调品牌和姐工作室,做好法院特邀专家调解力量的结合文章,做大做强工作室,汇聚多元解纷强大合力。

法官们详细了解辖区矛盾纠纷调处情况及冷水铺社

区和姐工作室工作开展情况,发放调解平台宣传手册36份,宣传介绍了调解平台的功能。大家还就如何加强诉源治理、如何通过平台线上与法院加强诉调对接进行了讨论。

目前,该院共引入16家街道(乡)调委会、9个行业调解组织和各类律师及社区志愿者调解工作室20余个,共同参与预防和化解矛盾纠纷。

“岳阳楼区人民法院将持

续推进人民法院调解平台“三进”工作,逐步建立法院牵头、社区主抓、各方力量参与的在线多元化解制度,推进更高层次的市域治理。”岳阳楼区人民法院党组书记、院长李卫东介绍,该院已经特邀25名高校教授,担任不同行业的特邀调解员,以满足不同人群的司法服务需求,切实提高矛盾纠纷化解效率,开启家门口解纷新模式,努力实现小事不出社区,大事不出街乡。

## “护蕾行动”进课堂 守护“少年的你”

本报讯(通讯员 蔡艳)5月19日,岳阳市屈原管理区法院干警来到屈原二中,给孩子们带来了一次“防性侵 护花蕾”的专题宣传教育,为该校学生送上“六一”儿童节前最好的法治礼物。

在课堂上,授课干警通过“从了解什么是性侵和了解自己的隐私部位”“学会分析哪些行为是侵害”“如何预防性侵害”等方面,结合屈原法院

近年来审理的真实案例,为同学们进行细致讲解,教育学生懂得保护自己,牢记勇敢拒绝、结伴而行等自我保护常识。在场的同学们积极参加,踊跃发言,收到了很好的预期效果,深受老师和学生一致好评。

下一步,屈原法院将不断立足审判职能,一方面加大送法入校园的法治宣传力度,在护航“花蕾”成长过程中,织密

未成年人健康成长的防护网。另一方面,继续开展“利剑护蕾”专项行动,与关心下一代工作委员会、妇联、教育局等部门建立共建机制,携手各方力量,积极参与到“护蕾行动”中来,为辖区未成年人身心健康成长提供有力的司法服务和司法保障,以切实举措为未成年人的健康成长撑起“法治蓝天”,助力平安校园建设。

## 平江法院:规范履职 绷紧“安保弦”

本报讯(通讯员 李怀宇)5月17日,平江县人民法院召开提升规范履职活动动员会,该院党组成员、副院长余强出席会议,全体司法警察参会。

司法警察大队政委方明文宣读了《平江县人民法院司法警察“提升规范履职”活动实施方案》,该方案包含指导思想、活动目标及标准、组织领导、活动具体安排等内容,分别对动员部署、活动实施、特别防护、考核总结4个阶段具体内容进行了解读。

司法警察大队大队长李

怀宇针对安保工作提出了3点要求。一是要明确职责,要把安保工作作为司法警察工作的重中之重,时刻铭记自己的职责,时刻绷紧“安保弦”。二是要规范履职,要严格落实安保工作各项规章制度,加大管控力度,严防各类事故发生。三是要忠诚履职,司法警察作为人民法院的纪律部队,要从讲政治、讲规矩的高度,落实上级法院及院党组关于安保工作的指示和要求。

最后,余强要求全体司法

警察全身心投入到活动,严肃认真地执行实施方案,通过这次活动提升司法警务能力和水平,争取在考核中取得好的成绩。同时,要树立好安保工作底线意识,牢牢守好自身职责;要增强安保工作忧患意识,做到警钟长鸣;要提升履职能力,以高标准、严要求全方位锤炼过硬司法警察队伍;要严格规范履职,坚持问题导向,深入排查各类安全隐患,促进警务作风根本好转,警务安保规范化水平进一步提高。

## 无证驾驶撞人逃逸获刑8个月

本报讯(通讯员 喻沛智)近日,岳阳市君山区人民法院审理了一起交通肇事案,被告人夏某某因犯交通肇事罪,被判处有期徒刑8个月,缓刑1年。

法院经审理查明,2021年8月2日8时30分许,被告人夏某某无证驾驶三轮电动摩托车,沿G353道由东向西行驶,行至岳阳市君山区五星加油站路段向左变更车道时,与从后方行驶而来的何某某驾驶的两轮摩托车发生刮擦接触,致何某某受伤,夏某某驾车逃离现场。8月6日,被告人夏某某接到岳阳市公安局交通警察支队君山大队民警电话,通知其自行到执法办案区接受调查,夏某某如实供述了自己的犯罪事实。

经岳阳市公安局交通警察

支队君山大队认定,被告人夏某某无证驾驶机动车变更车道影响正常行驶的车辆,发生事故后逃逸,造成何某某受伤,经鉴定,何某某伤情为重伤2级。夏某某在本次事故中负主要责任。9月14日,被告人夏某某与被害人何某某达成了刑事和解,赔偿了被害人损失31.5万元。

法院审理认为,被告人夏某某违反交通运输管理法规,无证驾驶机动车在道路上行驶,致1人重伤逃逸,构成交通肇事罪。夏某某有自首情节,自愿认罪认罚,依法对其从轻、从宽处罚。案发后,被告人夏某某与被害人何某某达成刑事和解,积极赔偿被害人损失并取得了谅解,可以酌情从轻处罚。根据被告人夏某某的犯罪情节及悔罪表现,遂作出上述判决。

## 与假警察视频聊天 真警察从天而降

本报讯(通讯员 李湘武)5月18日,平江县公安局天岳派出所民警与时间赛跑,想尽一切办法找到即将被诈骗的受害人,成功阻止了一起假冒公检法电信诈骗,保住了受骗群众银行卡内的存款。

当日13时许,辖区居民曾某向派出所报警称,怀疑妻子被电信诈骗。曾某告诉民警,他看到妻子黄某接到一个陌生电话后,神色十分慌张,简单跟他说了几句话以后便再也不肯言语,他怀疑妻子接的是诈骗电话,便去抢她手机进行查看劝阻,谁知妻子趁其不注意拿着手机冲出了家门,不知去向。

接警民警对此高度重视,迅速采取行动。首先,发动该所民警轮番拨打黄某的手机号码,但对方手机无法打进。接

着,又请县局110指挥中心拨打其电话,指挥中心民警反馈也无法打进。在拨打电话的同时,民警了解到黄某名下有一张建设银行卡,便立即联系银行对该账户进行冻结,以防止卡内钱财被骗。后民警通过多方寻找,于当日下午16时许,终于在县城某处找到了正在与诈骗人员视频聊天的黄某。民警出示证件,成功阻止了黄某即将转账的行为。

看到从天而降,穿着制服的真警察,她顿时傻眼了。民警详细地向黄某科普了各种电信诈骗手法,对其进行反诈知识宣传,黄某最终认识到自己掉入了陷阱,她十分感谢天岳派出所民辅警帮其认清诈骗分子的真面目,保护了她的财产安全。